

附件 1

教师企业实践邀请函

广东茂名农林科技职业学院：

因工作需要，特邀贵院动物科学系黄冰教师于 2022 年 7 月 15 日至 2022 年 8 月 15 日前往我动物诊疗中心进行实践，
主要工作内容：为宠物美容、动物诊疗。

特此邀请，请予批准！



广东茂名农林科技职业学院教师

参加企业实践锻炼申请表

申请人(签名): 黄冰

申请时间: 2022 年 7 月 7 日

姓名	黄冰	性别	女	系部	动物科学系
学科(专业)	动物医学			现任专业	
				技术职务	
联系电话	18806683694	电子邮箱	slimmoarry@126.com		
申请实践内容与时长	2022年7月15日至8月15日到茂南区佳佳宠物诊疗中心进行宠物美容与护理技术学习,合计三十一天。				
申请实践锻炼企业基本情况	企业名称	茂名区佳佳动物诊疗中心			企业性质
	业务范围	动物诊疗、美容			法人代表
	联系人	龙俊海			联系电话
	联系地址(邮编)	茂名市 茂南区文明南路合力中苑 11.12 号商铺			
	电子邮箱	1056247100@qq.com			
实践锻炼目标(如钻研专业实践技能、获得何种等级证书、公开发表论文、参加企业项目等)	专研宠物犬、猫美容护理技术				
系部意见	  负责人: 龙俊海 2022年7月8日				
教务部审批	 教务部 负责人: 黄冰 2022年7月8日		组织人事部审批	 组织人事部 负责人: 黄冰 2022年7月8日	

广东茂名农林科技职业学院

教师参加企业实践锻炼考核表

姓名	黄冰	系部	动物科学系
时间	2022年7月15日至2022年8月15日	形式	
地点	茂名市茂南区文明南路合力中苑11.12号商铺		
总结报告	另附页 (总结报告不少于1000字，内容包括：1、思想及工作态度情况；2、实践工作内容及表现情况；3、预期考核指标完成情况；4、心得体会及努力方向)		
企业考核意见	黄冰老师在我中心实践期间，勤奋好学，责任心强，能理论联系实际，对我中心提出了宝贵意见，完成了实践任务。  负责人：盖章 2022年8月16日		
系部考核意见	 手写同意意见并盖章 负责人：动物科学系 2022年8月16日		
教务部意见	 同意 负责人：教务部 2022年8月16日		
组织人事部意见	 同意 负责人：组织人事部 2022年8月17日		
备注			

教师企业实践总结

为了切实夯实个人的理论基础知识，提高实际操作能力，以及理论与实践相结合的能力，将专业技能培训的方向和内容更能与企业发展需求紧密结合，我积极响应学院的号召，于2022年7月15日至2022年8月15日到茂南区佳佳宠物诊疗中心进行一个月实践锻炼。

佳佳宠物诊疗中心是一家以私营为主的宠物医院，医院占地面积不大，不超过一百平米，有两个楼层。宠物医院的基础设施还算是比较齐全的，必需的手术室、美容室、传染病隔离室等都有设置。但由于规模小，医院尚在发展阶段，所以较为先进的医疗设备不多。该宠物医院主要经营内容有宠物美容、宠物诊疗、动物手术、住院、宠物食品、宠物玩具、宠物相关用品等。这次我进入企业是进行与宠物美容有关的实践学习，认真学习如何经营宠物美容店和如何进行宠物美容的日常工作。

进入企业实践期间，企业相关人员的热情接待使我快速进入工作状态，遇到问题向企业员工虚心请教，遵守企业的规章制度。在实践期间，我始终保持积极主动，严谨勤勉的工作态度，虚心接受企业管理人员和技术员的指导和要求，自觉遵守企业各项规章制度，遵守劳动纪律，经历了一次深刻的职业道德教育和培训。

从校园走向企业，面临的首要问题便是角色转换的问题。对我们教师来讲，进企业学习是一个难得的机遇，更是一次终身难忘的经历。通过深入了解了企业对学生的需求和当前社会就业新形势，找到改进教学方法的新思路。这次实践，让我在以下几个方面都有了突破和新的认识，

1. 教师教学理念的突破

下企业实践，像企业人员一样上下班，从事企业员工相同的工作。在实践的过程中，我感受到书本知识和实际工作需求存在的距离，教学理念上有了更深的知识。通过到企业实践，我的实践工作能力得到了训练和提升，通过与企业人员的交流，明确了课程教育教学改革的方向。

2. 培训形式、内容的突破

教师下企业，脚踏实地地深入生产一线，将培养环境从传统的教室、会场转到企业的生产现场，把传统的学科讲学变为和企业人员的工作交流，传统的就书论事转为真实训练，把传统的以教学大纲、专业教师培训为主转达为以企业标准、技术标准、产品标准培训为主。培训的形式、内容有了很大的改变。在师资培训的实效性、针对性、操作性方面实现了大的突破。

3. 教师实践能力的突破

到企业实践，了解企业的生产实际，也带着问题，向有丰富实践经验的技术人员请教，提高了个人的技术能力，掌握行业发展的最新信息，同时对企业运作模式、企业文化、企业经营理念有了充分的认识，大大提高了实践能力，也对专业的现状和发展趋势有了切实的了解。

4. 提高了对人才培养的认识

下企业锻炼学习，使我充分的收集了企业一线的相关资料并了解了企业对学生素质和技能等方面的要求，还通过企业锻炼对教学改革进行了思考，对如何培养高素质高技能的应用型人才有了更深刻的认识和理解，还了解到教学与企业之间的差距，了解到当前人才培养与社会需求的差距，为以后在专业建设、课程开发、教学的工作中能有进一步提高打下了良好的基础。同时我也了解到企业的良好服务意识、心理素质与沟通能力、随机应变能力，这些都是企业员工的基本要求，对我们下一步进行教学改革等都有很好的参考价值。

5. 提高了专业实践技能

下企业锻炼学习，增强了我对理论知识的感性认识，获得了企业各方面的真实知识和技能，充分了解了该企业各方面的操作流程，不仅提高了自己的实践技能，也使理论教学的针对性、应用性和实践性大大增强，同时也提高了自身的实践开发能力和指导学生解决难题的能力。

6. 提高了教书育人的责任感

通过实践锻炼，原来在工作中存在的偶尔的懈怠思想一扫而空，要树立培养合格人才的高度责任感和迫切性，同时要增强治学的严谨性。在以后的工作中要把在企业中所学到的吃苦耐劳，精益求精，一丝不苟的精神贯穿到课堂教学中去，同时，要把这种精神传播给学生，以身作则培养学生良好的职业道德。

这次下企业实践锻炼，虽然时间不长，但是提升了我的教育教学理念，丰富教育教学方法的一个大好机会，从中我不但开阔了眼界，同时也提高了自己的专业能力，锻炼了实践能力，对我的本职工作和专业建设有了更深、更新的认识，通过这次的下企业锻炼，我也会努力将自己培养成为一个既有理论教学能力，又有实践教学能力，成为真正符合高职教育需求的“双师”素质教师。

动物科学系黄冰

2022年8月18日